

**ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ
И НАРОДОВЛАСТИЕ!**



ПУТЬ ОКТЯБРЯ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА СТАРООСКОЛЬСКОГО РАЙОНА

Наш адрес в интернете: putokt.ru

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С ЯНВАРЯ
1918 ГОДА



№ 14 (14798)

Вторник, 30 января 2018 года

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена свободная (12+)

Calend.ru

**В городском
округе**

ЗАГС в Архангельском

В МИНУВШУЮ пятницу, 26 января, в здании управления Архангельской сельской территории консультации для местных жителей провели заместитель начальника управления ЗАГСа администрации Старооскольского городского округа Л.А. Козлова и главный специалист ЗАГСа С.С. Новикова. Селян интересовали вопросы, связанные со сменой имени и фамилии, утерей документов, установлением отцовства и многие другие. Встреча прошла в рамках муниципального проекта «Создание консультационного пункта «ЗАГС информирует» для жителей сельских территорий Старооскольского городского округа». Специалисты ЗАГСа будут выезжать в сёла округа ежемесячно. Подробности об этом - в ближайших номерах.

РАЗВЕДЧИКИ из Старого Оскола

МАТЕРИАЛЫ о засекреченной старооскольской школе разведчиков передали музею-диораме «Курская дуга». Белгородское направление» в рамках 100-летия со дня образования органов безопасности России, сообщает пресс-служба областного УФСБ. Разведшкола «Старооскольский истребительный батальон №2» появилась в городе 12 мая 1942 года. Здесь готовили разведчиков для работы на фронте и в тылу врага. В рассекреченном деле есть уникальные документы с директивами НКВД СССР и приказами территориального органа по работе школы разведки. Материалы хранятся в подразделении регистрации и архивных фондов территориального органа безопасности.

БОЙ у Майсюковой будки

СТОЛИЧНЫХ пиротехников и малую авиацию задействуют в масштабной реконструкции февральских событий 1943-го под Старым Осколом. Действие развернётся на поле у Набокинского разъезда, на месте исторического боя 17 бронебойщиков 409-го отдельного истребительно-противотанкового батальона. Начало реконструкции 3 февраля в 12 часов. Организаторы мероприятия - историко-патриотическое объединение «Поиск» и администрация Старооскольского городского округа. Кстати, старооскольский музей объединения «Поиск» сейчас участвует в общенародном голосовании за лучший региональный военно-исторический музей, которое проходит на федеральном портале «История.РФ». У «Поиска» есть все шансы получить грант в 300 тыс. рублей за первое место. Проголосовать можно до 1 февраля в разделе сайта «Личности» - «Общенародное голосование за лучший региональный военно-исторический музей».

В АРХАНГЕЛЬСКОЙ сельской модельной библиотеке самое почётное место занимает книжная выставка «Знаем. Помним. Гордимся», посвящённая 75-й годовщине со дня освобождения села.

– Вот здесь – «Книга памяти». В ней, видите, закладки? Здесь данные о погибших на войне жителях села, – рассказывает заведующая библиотекой Галина Валентиновна Загряжская, открывая нужные страницы. – Из Архангельского ушли на фронт 500 человек, 267 не вернулись с полей сражений.

Галина Валентиновна по крупицам собирала материалы по истории села, где родилась и выросла. Она записывала воспоминания архангельцев, переживших страшные месяцы фашистской оккупации. Враг хозяйничал в Архангельском с июля 1942 года до конца января 1943 года. Это были семь месяцев издевательств над местным населением, но врагу не удалось сломить дух архангельцев.

25 июля 1942 года по приказу немецкого коменданта фашисты схватили членов колхоза «Красный земледелец» Тимофея Демидовича Волобуева и Ивана Филипповича Анпилова, привели их к сельской управе, избивали и пытали. Но, не добившись никаких сведений, расстреляли в Чукиковском лесу. 28 июля за нарушение светомаскировки мадьярские солдаты убили глухого старика Данилу Иосифовича Черникова. Были казнены после многодневных пыток Мария Тихоновна Волобуева и Григорий Алексеевич Попов. За попытку помочь раненому военнопленному командиру Красной Армии враги зверски убили двадцатилетнего жителя села Ивана Анпилова.

Для устрашения местного населения трупы расстрелянных патриотов фашисты не разрешали убирать.

Но бесстрашных селян невозможно было запугать. Они вредили фашистам, оказывали помощь партизанам.

Нине Андреевне Гончаровой было всего 7 лет, когда враги оккупировали Архангельское. Большая семья Гончаровых жила за окольцем, рядом с полем. А недалеко от села, в большом яру располагались наши партизаны. Отважная девочка носила им продукты.

Из Архангельского ушли защищать Родину 500 человек, 267 не вернулись. В братской могиле села из 36 захороненных солдат, установлены имена 21.

27 января 1943 года фашисты без боя оставили село. Жители Архангельского со слезами на глазах встречали советских солдат.

Почтить память тех, кто не вернулся с полей сражений Великой Отечественной, сказать слова благодарности людям старшего поколения, пережившим все ужасы войны, собрались архангельцы 26 января у братской могилы советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками.

От имени главы администрации Старо-

Наш календарь

Зиме – середина

30 ЯНВАРЯ на Руси отмечался древний языческий праздник, посвященный Деду Морозу и Снегурочке. Люди вспоминали о том, как Снегурочка по прихоти бога любви Леля полюбила человека и потому с приходом Весны не стала улетать на север и растаяла, превратившись в легкое облачко пара. В этот день славяне почитали противника Перуна Мороза, про которого можно сказать, что он – зимняя ипостась Велеса.

Позже этот день стали называть Антоновым в честь преподобного Антония Черногорского. Сохранилось мало информации об этом святом. Известно, что он жил в 16 столетии, основал монастырь в Новгородской области. Антона-перезимника называли еще днем Антонины-половины, считая, что ползмы уже позади («Пришла Антонина – зиме половина»), а впереди уже светит весна. Правда, теплой погоде сегодня верить не советовали: «Перезимник обнадежит, обтеплит, а потом обманет – все морозом стянет»; «Хитер Антон со всех сторон». Кроме того, подмечали: если небо засолакивается тучами – к метели.

■ К 75-летию освобождения Староосколья Знаем. Помним. Гордимся



оскольского городского округа Александра Николаевича Сергиенко архангельцев поздравил с 75 годовщиной освобождения села директор «Зеленстроя» Иван Михайлович Гончаров.

О важной дате в жизни села, всего городского округа, о том, как важно всегда помнить имена героев и беречь мир, говорили на митинге начальник управления Архангельской сельской территории Владимир Иванович Черников, председатель первичной организации совета ветеранов Михаил Ильич Медведев, настоятель храма Архангела Михаила отец Георгий.

Минутой молчания почтили участники митинга память о тех, кто погиб за освобождение нашей Родины.

– Слава вам, храбрые, слава, бесстрашные, вечную славу поёт вам народ! Доблестно жившие, смерть сокрушившие, память о вас никогда не умрёт! – громко декламировали стихи учащиеся Архангельской школы.

В память о не вернувшихся с войны дети дарили людям старшего поколения бумажных журавликов, которых сделали сами. А в это время из динамика звучала трогательная песня «Журавли» в исполнении Марка Бернеса:

«Мне кажется порою, что солдаты,
С кровавых не пришедших полей,
Не в землю нашу полегли когда-то,
А превратились в белых журавлей...»

Закончился митинг возложением к братской могиле живых цветов и венков от благодарных архангельцев.

Валентина ПАЮСОВА.
Фото автора.

ВЕСТИ ОТ ОВСЮДУ

● ПРЕЗИДЕНТОМ Финляндии на состоявшихся в воскресенье выборах избран нынешний глава государства Саули Ниинистё. В голосовании приняли участие 69,9% избирателей. Согласно конституции, избранный президент вступает в должность в первый день месяца, следующего за выборами, т.е. 1 февраля.

● С 1 ФЕВРАЛЯ на 2,5% будет проиндексирована ежемесячная денежная выплата (ЕДВ), самая массовая социальная выплата в России, она составит более 1 тыс. рублей, сообщает пресс-служба Пенсионного фонда России.

● НА ФОНЕ аномальных морозов в Бишкеке произошла авария на единственной в городе ТЭЦ, жители остались без тепла, а многие машины скрой помочь не могут выйти на линию – у них замерзло топливо. По всему городу открыты временные пункты обогрева. В больницы столицы Киргизии доставлены 12 человек с переохлаждением, еще двое замерзли насмерть, сообщает РИА Новости.

● КРАСНОЯРСКИЕ ученые разработали способ разрушения раковых клеток с помощью наночастиц золота. Чтобы добиться результата, пришлось объединить усилия специалистов из нескольких областей: физики, хими, биологии, медицины, математики и инженерии. Для дальнейшего использования препарата надо провести его полные до-клинические и клинические испытания.

● ЛИБЕРАЛЬНО-демократическая партия Японии представила проект реформы пенсионной системы. Ее главный пункт – разрешить населению выходить на заслуженный отпуск в возрасте «за 70», что должно сопровождаться повышенным материальным поощрением за столь протяженную трудовую деятельность, сообщает ТАСС.

● НА МАЛЫШЕВСКОМ месторождении (Свердловская область) добыт изумруд весом 1,6 кг, подобные находки совершаются раз в десятилетие, сообщает департамент информационной политики губернатора Свердловской области. Длина камня составляет 14 см, ширина – 7 см. По предварительной оценке сотрудников Гохрана России, стоимость минерала превышает 4 млн рублей.

● РАКЕТА-НОСИТЕЛЬ «Союз-2.1а» с космическими аппаратами «Ломоносов», «Аист-2Д» и SamSat-218 установлен на стартовую площадку космодрома «Восточный». Запуск ракеты произойдет 1 февраля в 5.07 по московскому времени.

● БЫВШИЙ глава Московской антидопинговой лаборатории и информатор Всемирного антидопингового агентства (WADA) Григорий Родченков впервые после бегства из России в США даст интервью в документальном фильме телеканала ARD.

● РЕКОРДНОЕ для зимних Олимпийских игр количество спортсменов примет участие в предстоящих соревнованиях в Пхенчхане. Всего на Олимпиаду поедут 2925 спортсменов из 92 стран мира. Самая большая по количеству олимпийцев команда у США – 242 человека.

● РОССИЙСКИЙ пианист Даниил Трифонов завоевал награду американской академии звукозаписи «Грэмми» в категории «Лучшее инструментальное соло», сообщили организаторы конкурса.

● РОССИЙСКАЯ таможня начала получать оперативную информацию о дорогих покупках граждан РФ, сделанных за границей. При ввозе в Россию пошлиной 30% облагаются товары стоимостью более 10 тысяч долларов. Попытка провезти незадекларированный товар грозит его конфискацией, штрафом и даже уголовной ответственностью.

● ФРАНЦУЗСКАЯ альпинистка Элизабет Револ оказалась в критической ситуации на одной из самых опасных вершин мира – Нангапарбат, которая находится на северо-западе Гималаев, на территории Пакистана. Команда польских альпинистов пришла на помощь и смогла ее спасти.

● ИЗ ПОСЛЕДНИХ анекдотов: «Я еще в детстве поняла, что быть мамой – плохо. Она вечно злая и ругается. Надо быть папой, уходить на работу, а потом играть в компьютер».

(По материалам центральной прессы).

Депутату Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации А.В. Скочу

Уважаемый Андрей Владимирович!

Примите самые теплые и искренние поздравления с днем рождения!
Вы всегда полны сил и энергии для осуществления намеченных целей.

В важной работе на посту депутата Государственной думы Вам способствуют авторитет и компетентность, глубокое знание местного и регионального положения дел, отзывчивость и стремление помочь людям. Вместе с тем Вы вносите неоценимый вклад в развитие горно-металлургических предприятий, занимаетесь благотворительностью.

С гордостью и благодарностью отмечаем, что огромный профессионализм, большой политический опыт, все Ваши усилия направлены на решение проблем простых россиян и, конечно, жителей Белгородчины. Ветераны и школьники, молодежь, многодетные семьи и все, кто нуждается в социальной защите, видят, чувствуют Ваше внимание, заботу и ответственность за их судьбы. Старооскольцы говорят Вам сердечное спасибо за высокий патриотизм и несомненное желание сделать лучше жизнь каждого.

От всей души желаем Вам счастья, крепкого здоровья, добра и успехов в многогранной деятельности на благо нашего Отечества! Пусть в Вашей семье всегда царят вера, надежда и любовь!

С уважением,
Е.И. СОГУЛЯК,
председатель Совета депутатов Старооскольского городского округа.
А.Н. СЕРГИЕНКО,
глава администрации Старооскольского городского округа.

Уважаемый Андрей Владимирович!

Администрация областного государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Старооскольская центральная районная больница» от лица медицинских работников и всех жителей Старооскольского городского округа поздравляет Вас с днем рождения!

Мы выражаем искреннюю благодарность за помощь, оказанную в приобретении и монтаже в 2017 году трех модульных зданий фельдшерско-акушерских пунктов, расположенных в селах Пребраженка, Городище и Терехово.

В этот праздничный день позвольте пожелать Вам крепкого здоровья, благополучия, достижения всех намеченных целей! Вы неизменно добиваетесь успеха в любых начинаниях. Никогда не останавливайтесь на достигнутом! Пусть каждый прожитый Вами день будет, как и прежде, днем созидания и творческого вдохновения, а неиссякаемая энергия, знание своего дела и уважение людей на долгие годы останутся надежной основой в претворении в жизнь всех Ваших грандиозных начинаний!

Ваше великодушие и отзывчивость позволили вывести здравоохранение сельских территорий на качественно новый уровень.

С.А. НАУМЕНКО,
главный врач.

Уважаемый Андрей Владимирович!

Поздравляем Вас с днем рождения!

Примите от нас самые добрые и душевые пожелания долгих и счастливых лет в окружении любящих Вас людей. Пусть всегда и везде Вам сопутствует удача, и каждый новый день приносит только положительные эмоции. Желаем Вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, успехов в любых начинаниях и ежедневных делах! Спасибо Вам за сотрудничество и помочь в создании комфортных условий для счастливого детства!

С уважением, Л.В. САПЛИНОВА,
заведующая и коллектив
МБДОУ ДС №42 «Малинка».

Уважаемый Андрей Владимирович!

От всей души поздравляем Вас с днем рождения! Желаем, чтобы везение и благополучие никогда не покидали Ваш дом, а рядом всегда были настоящие, верные друзья! Любви и крепкой семьи, на которую всегда можно положиться! Пускай любое дело будет Вам по плечу, и жизнь справедливо расставляет все по местам! Хочется выразить огромную благодарность за Ваш самоотверженный труд, который сложно переоценить, ведь именно Вы помогаете людям в сложных жизненных ситуациях. Благодаря Вам многие дети и взрослые получают возможность полноценно жить! Люди, которым Вы помогаете в процессе своей работы, Вам благодарны. Хочется, чтобы эта благодарность делала светлее и Вашу жизнь. Пусть Ваш благородный труд дарит радость людям, а жизнь отдает Вам этот позитив многократно!

С.В. БОГУНОВ,
председатель Старооскольской местной
общественной организации инвалидов
и ветеранов войны в Афганистане и Чечне.

Уважаемый Андрей Владимирович!
Поздравляю Вас с днем рождения!
Пусть будет добрым каждый час,
прекрасным – настроение!
Пусть повторятся много раз счастливые мгновения!
Пусть дарит жизнь –
любовь и свет, надежду и везение!
Желаю счастья, долгих лет, удачи, вдохновения!
С уважением, Анна Федоровна ПРОЦЕНКО.

Из редакционного портфеля:
творчество наших читателей

Есть в Приосколье самый чуткий
И самый добрый человек.
Взвалив на плечи все нагрузки
В наш трудный этот, сложный век,

Забыв совсем про день рождения,
Весь он в работе день и ночь,
Хозяин фонда «Поколение»
Андрей Владимирович Скоч.

Он самый нужный в Приосколье
И управляет везде:
В больнице, в садиках и в школе,
На стройках области, в Москве.

Прошли уже десятилетия,
Он в Думу выбран в новый срок,
А деток любит всех на свете,
И помогает ему Бог.

Звонят с мольбою из больницы,
Приходят с просьбой доктора,
Ведь он не может оторониться
И помогает им всегда.

Как жаль, что есть пока на свете
Порой нечестные дела,
Но есть Россия на планете,
И мощь её всегда была.

Дорвавшись к власти, «патриоты»
Не видят вокруг своей земли
И выбивают себе квоты
На проживание вдали.

А Скоч всегда среди народа,
Всегда с открытою душой,
С рукопожатием у входа
Свою крепкою рукой.

И я желаю Вам здоровья,
Чтоб Вы могли и день и ночь
Быть самым нужным в Приосколье,
Андрей Владимирович Скоч.

С уважением,
Анатолий Федорович ФИЛАТОВ,
ветеран
Великой Отечественной войны.

Уважаемый Андрей Владимирович!

Совет ветеранов Старооскольского городского округа искренне и сердечно поздравляет Вас с днем рождения.

От всей души желаем Вам крепкого здоровья, бодрости, творческой энергии и оптимизма. Пусть Вам сопутствует успех в свершении Ваших плодотворных планов и творческих устремлений, а в Вашем доме царит согласие и счастье, мир и благополучие! Выражаем искреннюю признательность за Вашу практическую помощь в решении вопросов социальной реабилитации инвалидов по зрению. Пусть вдохновение не покидает Вас ни на минуту, а Ваш волевой характер поможет пройти все сложности. Вы – лучший в своем деле. Добрые дела не остаются незамеченными – они, как маяки, светят тем, кто ждет помощи. Мы уверены, что Ваш пример показателен и для других благотворителей. Оказывая помощь, Вы дарите не просто материальные ценности, а даете радость и надежду!

И.Р. ЧЕРТОВ,
председатель
Старооскольской местной организации
Всероссийского общества слепых
Белгородской региональной
организации ВОС.

Уважаемый Андрей Владимирович!

От всей души поздравляем Вас с днем рождения!

Без лишних слов, без лишних фраз
С глубоким чувством уважения
Позвольте нам поздравить Вас
В день Вашего рождения!
Что пожелает Вам в этот день,
Каких вам благ, какого счастья?
Чтоб никогда не унывать,
Не знать болезни и несчастья,
Чтоб Вы не знали никогда
Ни огорчений, ни печали,
Чтобы товарищи, друзья
С улыбкой всюду Вас встречали!

Семья НЕМЦЕВЫХ.

Уважаемый
Андрей Владимирович!
Примите самые добрые и сердечные поздравления в честь Вашего дня рождения!

Ваша огромная помощь нуждающимся людям поистине восхищает. От всей души желаю Вам крепкого здоровья и долголетия, удачи, радости и оптимизма. Легкого решения любых вопросов, успехов во всех делах и начинаниях, исполнения всего задуманного. Пусть в Вашей жизни всегда будут любовь и понимание близких, родных и дорогих людей. Всего Вам самого наилучшего!

С огромной благодарностью
и уважением к Вам,
Василий ЖЕРДЕВ.

Найти верную дорогу

ИСТОРИЯ комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав началась 14 января 1918 года. Именно в этот день вышел декрет о комиссиях для несовершеннолетних, подписанный В.И. Лениным. И тогда, и сейчас работа с трудными детьми остается одной из приоритетных задач государства. Торжественное мероприятие, посвященное юбилейной дате, прошло на прошлой неделе в Центре культуры и искусства.

Ведущие праздника зачитали приветствие главы администрации Старооскольского городского округа А.Н. Сергиенко, адресованное виновникам торжества. В нем говорится, что на протяжении ста лет сотрудники комиссий играют особую роль в профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защищают их права, являясь координаторами этой деятельности. Именно от их професионализма, терпения, неравнодушия и умения создавать доверительную обстановку зависит судьба ребенка и семьи, в которой он воспитывается.

Ветеранов и действующих специалистов комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с юбилеем поздравила заместитель главы администрации городского округа по социальному развитию С.Н. Востокова.

На мероприятии были отмечены специалисты, ветераны и члены комиссии, руководители структурных подразделений департамента по соцразвитию, сотрудники учреждений социальной сферы. В честь столетия образования КДН 38 старооскольцев были награждены благодарственными письмами Старооскольского городского округа, а председателя территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав отметили Почетной грамотой главы администрации городского округа.

В рамках празднования юбилея состоялось пленарное заседание муниципальной научно-практической конференции «Консолидация усилий государственных, муниципальных и общественных структур по формированию ценностей семьи и детства». Ее участники обсудили теоретические и практические вопросы, связанные с профилактикой безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защищают их права, а также существующими подходами к сохранению и продвижению ценностей семьи и детства в современной России. С докладами выступили С.Н. Востокова, заместитель начальника отдела семьи и опеки управления социальной защиты населения Белгородской области В.Б. Костин, кандидат психологических наук, доцент Воронежского государственного института физической культуры Н.Ю. Зыкова, начальник УДМ администрации Старооскольского городского округа В.В. Иващенко, директор школы №30 Л.А. Трубина. О том, как в разные годы развивалась комиссия по делам несовершеннолетних, как сегодня в округе строится ее работа и каковы дальнейшие перспективы, участникам заседания рассказала С.Н. Востокова. Она отметила, что в нашу территориальную комиссию входит 22 человека - представители всех субъектов системы профилактики. На профилактическом учете в КДН состоят

109 несовершеннолетних, 60 неблагополучных семей, воспитывающих 114 детей. В прошлом году комиссией было организовано и проведено 29 заседаний, из них четыре выездных. В отношении несовершеннолетних было рассмотрено 370 материалов, и 580 - в отношении родителей и других взрослых, не исполняющих обязанности по содержанию, воспитанию и обучению несовершеннолетних и вовлекающих их в антиобщественную деятельность. Светлана Николаевна подчеркнула, что одной из важных проблем остаются самовольные уходы детей из дома. Так, в 2017 году зарегистрировано 56 таких случаев, в 2016-м их было 30.

В условиях современного общества меняются методы и формы работы с подростками. В результате реализации в округе профильных проектов на 30% увеличилось количество подростков, в том числе состоящих на профилактическом учете, занятых посильным трудом в свободное от учебы время. На 33% снизилась подростковая преступность, также сократилось количество преступлений, совершенных на семейно-бытовом уровне. С.Н. Востокова отметила, что каждодневное соприкосновение комиссии по делам несовершеннолетних с людьми судьбами и детскими проблемами - это не только колоссальный труд, но и огромная ответственность.

После выступления участников конференции был принят проект резолюции, составленный с учетом всех проблемных вопросов, направленных на защиту ценностей семьи и детства в Старооскольском городском округе.

Елена РОВЕНСКИХ.

Крепка семья – крепка Россия!

В 2018 ГОДУ на территории Старооскольского городского округа стартовала областная акция «Крепка семья – крепка Россия», которая ставит своей целью укрепление института семьи. Акция проводится один раз в два года в пять этапов. По ее результатам будут определены обладатели почетных общественных званий «Лучшая мать года», «Лучший отец года», «Лучшая бабушка года», «Лучший дедушка года». Принять участие в конкурсе могут только семьи, представленные минимум тремя поколениями и проживающие на территории Белгородской области не менее 10 лет. Победители областной акции «Крепка семья – крепка Россия» в номинациях награждаются дипломами, денежными премиями, а главный ее приз – автомобиль. Для получения дополнительной информации следует обращаться в управление ЗАГС администрации Старооскольского городского округа по телефону: 8(4725) 42-84-76.

Памятная дата

29 ЯНВАРЯ Сорокинская сельская территория отмечала памятную героическую дату - 75-ю годовщину освобождения села от немецко-фашистских захватчиков.

Мероприятие началось в парке, где к могилам павших героев участники школы, жители и гости села возложили венки и цветы. С приветственным словом перед собравшимися выступили глава Сорокинской сельской территории А.А. Буднитский и председатель местного совета ветеранов М.П. Богданова. Участники митинга почтили память погибших минутой молчания.

Обучающиеся Сорокинской основной школы провели флеш-моб под названием «Память сильнее времени» и рассказали о тяжелых днях оккупации, бесчинствах фашистов и героизме наших односельчан. Далее в Доме культуры состоялся праздничный концерт. На празднике присутствовали дети военного личолетья, очевидцы освобождения села.



Спорт для всех

В ОСНОВНОЙ общеобразовательной Незнамовской школе прошли весёлые соревнования «Спорт для всех». В них приняли участие ребята из 1-4 классов, а посвящены соревнования были 100-летию комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В первый день соревновались первоклашки и второклашки, а во второй – ученики третьих и четвертых классов. Программа соревнований была насыщенной. Сначала команды представились болельщикам, задорно и в рифму. Юным спортсменам были предложены занимательные, иногда очень непростые конкурсы с обручами, прыжками на мячах, бегом, где они смогли проявить свои лучшие навыки. Все этапы этого увлекательного соревнования



проходили в напряженной борьбе. Болельщики следили за ходом событий и очень переживали. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми. В зале

циарили смех, шум и веселье. Все были счастливы! А счастливые от восторга глаза детей – лучшая награда всем организаторам праздника...

Жюри подвело итоги соревнований и объявило победителей: ими стали ученики 2 и 4 «А» классов. Все команды были награждены по-

четными грамотами, получили хороший заряд бодрости и море положительных эмоций. Спортивный праздник получился захватывающим и забавным, оставил массу положительных эмоций.

Г.Н. ЕЛЕЦКИХ,
учитель математики.

■ К 75-летию освобождения Староосколья

Этих дней не смолкнет слава!

25 января в незнамовском Центре культурного развития состоялся поэтический конкурс «Этих дней не смолкнет слава!», посвященный 75-й годовщине освобождения села Незнамово и города Старый Оскол от фашистских захватчиков.



В конкурсе приняли участие дети школьного и дошкольного возраста. Наибольшее количество участ-

ников – 24 человека – представила Незнамовская школа. Ребята читали стихи таких известных поэтов,

как Константин Симонов, Булат Окуджава, Анна Ахматова, Роберт Рождественский, Владимир Высоцкий, Владимир Кошечкин и др.

Победителями конкурса в своих возрастных категориях стали Родион Савин (5-7 лет); Андрей Воронков и Валерия Пожидаева поделили первенство среди 8-10-летних; Елизавета Емельянова стала лидером в старшей группе конкурсантов. Гран-при, по единогласному мнению жюри, получила Виктория Базарова. Всех победителей наградили дипломами и сладкими подарками.

В программе торжественных мероприятий, приуроченных к 75-й годовщине освобождения села Незнамово, коллектив ЦКР подготовил для односельчан тематический концерт «Военный вальс!», фотографию «Мы помним, мы гордимся!», выставку «Мы помним, мы гордимся!», выставку книг и информационных



Виктория Базарова.

материалов «Война в памяти поколений!». А 30 января в ЦКР пройдет конкурс детского рисунка «Мир, в котором я живу».

Е.В. ЛУНЕВА,
директор ЦКР.

Летите, голуби!

В КАЗАЧКЕ торжественный митинг «Немеркнувший подвиг народа», посвященный дню освобождения села, состоялся 22 января.

В этот день к памятнику павшим воинам пришли жители села, учащиеся Ивановской школы. Их приветствовали начальник управления Казачанской сельской территории С.А. Беспаленко, председатель местного совета ветеранов В.С. Дружинина. К сожалению, на территории не осталось в живых ни одного участника Великой Отечественной войны. Но среди участников митинга были те, кто в годы военного лихолетья были детьми – А.А. Овчарова, В.Д. Годовникова, А.В. Назаренко. Как символ вечной благодарности героям, отстоявшим мир на нашей земле, в небо выпустили голубей, дети держали в руках бумажных журавликов. Память павших почтили минутой молчания, к подножию монумента возложили венки и цветы.

По окончании митинга в Доме культуры состоялся концерт «Дорога к Победе», в котором приняли участие ВИА «Время» и вокальный ансамбль «Сударушка» Казачанского СДК.

Соб. инф.



«Знаменка». Фото Елены РОВЕНСКИХ.

Татьяна ТАМЕРГАЗИНА

Песня Родине

Вид унылый из окна,
Ветки в инее.
Тучи выпили до дна
Небо синее.
В тишине скрипит сосна,
Тускло, ветreno.
Приближается весна
Слишком медленно.

Зимушка – как шкурка горностая,
Выпадет снежок, и вот уже растаял.
Скудная раскраска, неумелая,
Пятнистая, как фото черно-белое.

Поманит весна теплом,
Сердце радуга.
И взмахнет апрель крылом
Выше радуги!
Свежим ветром перемен
Слезы высушит.
Ледяной поре взамен –
Теплота души.

Так люблю пригорки и аллеи!
Первая трава, как коврик, зеленеет,
Молодеть и жить опять захочется,
Чтоб снова звали именем без отчества!

Тополиный легкий пух –
Признак зрелости.
Май смирился и потух
В неизбежности.

Лето вовремя пришло,
Тоже радостно,
Разнотравье зацвело,
Мир раскрасило!

Соловьи заливистыми трелями
Те песни завели,
Что знаем с колыбели мы,
Звездопад над молодою рощею,
Где деревца землей родною взрошены.

Золотой ложится лист –
Время осени,
И синички грустный свист,
Будто с просьбами,
На заре роса, как лед,
Серебрят луга,
Вот баерянец опадет –
И опять снега.

Дождиком зашторено окно мое,
Ветра песнь ни старая, ни новая,
Прежняя, знакомая, занудная,
А утро снова чистое и чудное!

Вот такой круговорот,
Смена, кутерьма.
Да, не лето круглый год,
Но и не зима!
Может, лучше климат есть,
Ярче красками,
Только мы родились здесь,
Здесь обласканы!

Родина! Зовет меня и манит
Клином журавлей в предутреннем тумане,
Родина! Святая или гречная,
Ты самая любимая и нежная!

с. Роговатое.

ХОЛОДНОЕ время года
часто обрачиваются для
нас неприятными «сюрпри-
зами» – вирусными и про-
студными заболеваниями.
Иногда они проявляют себя
в виде «простуды» на губах
– так принято называть об-
разования пузырчатой фор-
мы. Оно может быть разной
этиологии, в том числе гер-
петической.

Герпесом болеет всё живое на планете Земля, кроме грибов и некоторых видов водорослей. Медицине известно более чем 100 различных вирусов герпеса, но только пять из них несут в себе опасность. ВПГ первого типа вызывает герпетические поражения на губах; второго типа – на гениталиях. Различаются также вирус ветряной оспы или опоясывающегося лишая, вирус Эпшнейна-Барра и цитомегаловирус.

Распространяется вирус герпеса воздушно-капельным, половым, контактным путем, можно заразиться через переливание крови, при трансплантации органов. Беременная женщина может передать вирус плоду через плаценту или во время родов.

В некоторых случаях вирус может «затаиться» и не проявляться в течение всей жизни носителя, но стоит иммунной системе дать сбой, как он тут как тут. Герпес может активироваться в результате психических и физических перегрузок, различных соматических болезней, в частности простуды, гриппа, сахарного диабета, ВИЧ, недостаточного питания (иногда это может быть диета), механического повреждения кожи. Часто рецидивы – расплата за неправильный образ жизни: малую подвижность, курение, национальную черту россиян – излишнюю страсть к алкоголю.

95% жителей планеты Земля инфицированы вирусом простого герпеса 1 типа. Вирус простого герпеса 2 типа является причиной воз-

Герпес

никновения генитального герпеса. В настоящее время причиной генитального герпеса может служить сочетание сразу 2-х типов вируса: ВПГ-1 и ВПГ-2 из-за участия орально-генитальных контактов, когда у одного из партнеров есть «простуда» на губах. Основными факторами риска генитального герпеса выступают большое количество половых партнёров на протяжении жизни, раннее начало половой жизни, мужской гомосексуализм, наличие в анамнезе инфекций, передаваемых половым путём.

Смотровым кабинетом отделения медицинской профилактики ОГБУЗ «Городская больница №2 г.Старого Оскола» за 2017 год было осмотрено 9307 женщин, в анамнезе ряда пациенток присутствует данное заболевание. Уровень заболеваемости генитальным герпесом повышается с возрастом: самая высокая заболеваемость – у 20–29-летних. Второй пик приходится на 35–40 лет.

В редких случаях генитальным герпесом могут заболеть люди, никогда не имевшие сексуальных контактов. Это происходит при несоблюдении ими правил личной гигиены, когда они грязными руками переносят вирус простого герпеса с губ на гениталии.

Герпес – неизлечимое на сегодняшний день заболевание.
После инфицирования человека вирус попадает в «депо». Если речь идёт о «простуде» на губах, то этим депо становится тройничный ганглий (нервное сплетение), который расположен в полости черепа. Во время рецидива вирус выходит из «депо» и по нервам, словно поезд по рельсам, спускается к коже лица, лба, щёк, подбородка, слизистой рта и дёсен, где возникают герпетические высыпания. При генитальном герпесе «депо вируса» находится в крестцовом отделе позвоночника, при рецидиве инфекция по нервам спускается к коже гениталий, ягодиц, бедер, лобка, слизистой влагалища, уретры.

Если возникли симптомы пузырьковой сыпи, боль, зуд, жжение в области половых органов, нужно немедленно обратиться к врачу. Это может быть акушер-гинеколог, дерматовенеролог, уролог-андролог, аллерголог-иммунолог или просто врач общей практики. На основании данных внешнего осмотра и специфических анализов врач может поставить диагноз.

Следует отметить, что герпес часто протекает совместно с другими половыми инфекциями, поэтому доктор может рекомендовать вам сдать анализы на другие заболевания: сифилис, СПИД, гепатит В, хламидиоз и другие инфекции.

К сожалению, в 60–80% случаев генитальный герпес протекает атипично: может не быть зуда, пузырьков, да и вообще каких-либо признаков. Он может проявляться небольшим покраснением половых органов, болезненными трещинками на коже, иногда пациента может беспокоить только один зуд без пузырьков.

Половой герпес приносит страдания больному во время обострения, снижает трудоспособность, изменяет психологическое и эмоциональное состояние.

Необходимо помнить, что кожные проявления – это лишь «вершина айсберга». Вирус герпеса

способен вызывать такие тяжелые болезни, как мононуклеоз, провоцировать заболевания нервной системы и онкологические процессы.

С вирусом можно и нужно бороться, но проблема в том, что многие к нему относятся несерьезно. А ведь герпес может нанести необратимый вред здоровью. Вирус герпеса способен уносить до 80% инфицированных новорожденных, оставляя выживших инвалидами с нарушением работы центральной нервной системы.

Заштитить себя или хотя бы снизить риск заражения вирусом герпеса можно, соблюдая ряд принятых правил. Необходимо тщательно мыть руки после улицы и контакта с больным герпесом, пользоваться индивидуальными средствами гигиены, включая посуду – это особенно важно в период, когда в доме находится вирусоноситель в стадии обострения. Очень важно относиться ответственно к смене половых партнеров, помнить о средствах индивидуальной защиты.

Если же вы уже заболели и у вас появились видимые проявления герпетических высыпаний, следует придерживаться элементарных правил. Лишний раз не прикасайтесь к папуле, после контакта с высыпаниями тщательно мойте руки с мылом. Наносите лечебную мазь так, чтобы тюбик не касался высыпаний. Не снимайте образовавшиеся на месте папулы корочки. В период обострения воздержитесь от поцелуев.

Учитывая повсеместную распространность этого вируса и многочисленные факторы риска, стоит своевременно, не затягивая, пройти обследование на наличие герпетической инфекции, серьезно относиться к назначенному врачу при приему противовирусных препаратов и не пренебрегать профилактическими мерами.

В.В. БЕЛОВА,
врач отделения
медицинской профилактики
горбольницы №2.

Невероятно, но факт

МАКСИМАЛЬНАЯ температура тела человека была зафиксирована 11 июля 1980 года в Атланте в США. 54-летний гражданин Уилли Джонс получил сильный солнечный удар и был доставлен в больницу с температурой тела 46,5 градусов по Цельсию. Удивительно, но пациент был успешно выписан уже через три недели совершенно здоровым.

ОДНАЖДЫ дверь дома 2-летней Карли Козолофски из Канады случайно закрылась, и несчастный ребенок более двух часов провел на 23-градусном морозе. Когда врачи забрали девочку в больницу, температура ее тела опустилась до 14,2 градуса. К счастью, все обошлось благополучно.

САМОЕ большое количество камней, удаленных во время одной операции из желчного пузыря? 831!

По материалам love-mother.ru

ПОМОГИТЕ НАЙТИ ЧЕЛОВЕКА

Медсестра Алла, работавшая в 1962 году в г. Кызыл-Арват в военном госпитале вместе с Питулис Ольгой Васильевной, прошу отозваться по адресу: Белгородская область, Алексеевский район, с. Ильинка, Усов Николай Кириллович, 8-951-135-66-90, 8 (47234) 5-64-19.

Продам ПШЕНИЦУ, ЯЧМЕНЬ.
(с. Голофеевка).
8-961-170-42-86

Реклама
КУПЛЮ «копейку» ВАЗ-
2001 в любом состоянии,
запчасти к ней.
Виниловые пластинки, часы,
проигрыватели, патефоны.
8-952-433-57-07

Главный редактор А.А. ДУБРОВИН.
Ответственный за выпуск А.Я. ПОПЛАВСКАЯ.

Учредитель: администрация Старооскольского городского округа.
Издатель: МАУ «Издательский дом «Оскольский край».
Зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области 13.04.2017 г. Свидетельство ПИ №31-00307.

За содержание рекламы редакция ответственности не несет, мнение авторов не обязательно совпадает с мнением редакции.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Гонорар внештатным авторам выплачивается только за заказанные редакцией материалы.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
309518, г. Старый Оскол Белгородской обл.,
мкр. Приборостроитель, 55.
E-mail: st-put@yandex.ru
приемная – 44-22-10, корреспонденты – 44-22-30,
реклама – 44-22-10.



Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана
офсетным способом в ООО «Газетный дом»
(г. Белгород, Михайловское шоссе, 27а).
Подписана в печать - 16.00.
По графику - 17.00.
Тираж 2130. Объем 1 п. л.
Индекс 50801. Заказ 50730.